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DISCUSSIONE    C C  PUNTO 1)    ODG CC  14.07.15  PROGRAMMA TRIENNALE OPERE 

PUBBLICHE 2015/2017 ED ELENCO ANNUALE DEI LAVORI  

Presidente Frenos:”Caporali” 

Assessore Caporali:”  Brevemente, come ogni anno ci ritroviamo ad approvare questo programma 

triennale delle opere pubbliche, l’elenco annuale, rispetto all’adozione di dicembre sono state 

apportate alcune modifiche soprattutto riguardo l’edilizia scolastica. Se ci sono delle domande in 

merito.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):”  Riguardante l’adeguamento sismico del palazzo 

comunale mi è stato detto che sono state fatte delle verifiche, e vorrei sapere i risultati, innanzitutto 

se è vero che sono state fatte queste opere.” 

Assessore Caporali:” Si! Sono anche all’interno del piano triennale, adeguamento e miglioramento 

sismico del palazzo comunale di Bibbiena, è in lavorazione il progetto ci sono stati dei problemi 

con la Sovrintendenza  che sono stati superati, quindi quanto prima partirà questo lavoro.” 

Sindaco:” Si ho partecipato per l’appunto alla riunione con la Sovrintendenza appunto la settimana 

scorsa con i progettisti e c’erano stati inizialmente tra il coordinamento tra la Sovrintendenza e il 

Genio civile che chiaramente si può fare si può arrivare ad un miglioramento sismico, chiaramente 

un adeguamento per questo tipo di palazzo sono state fatte delle verifiche per quanto riguarda i 

decori nelle pareti, quindi dovevano essere individuate le pareti dove non si creano dei problemi dei 

danni oppure nei pavimenti dal punto di vista del conservativo, ora è cambiato oltretutto, si era 

arrivati ad una conclusione ma è cambiato il Sovrintendente, quindi siamo andati a parlare con il 

nuovo Sovrintendente che comunque ha confermato tutto quello che era stato definito con quello 

precedente quindi a questo punto verrà presentato il progetto definito con tutte le opere previste e 

quindi a questo punto, c’è già un finanziamento di 1.500.000 €  con il quale verrà finanziato la 

progettazione e le opere quindi a breve dovrà essere definito il progetto con i dettagli e poi l’iter 

dell’appalto delle opere.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra) :” Sempre i finanziamenti, ora guardando il piano quindi il 

programma di quest’anno un po’ come gli altri anni vengono spostatati in anno anno i vari progetti i 

vari programmi, ora dato che la maggior parte di questi fanno ricorso  a dei finanziamenti statali mi 

chiedevo e ci chiedevamo insomma come intendete ottenerli, se c’è un piano, come vi volete 

muovere per ottenerli.” 

Assessore Caporali:” Ti riferisci in particolare a qualcosa?.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra) :”Genericamente, comunque dal 2015 al 2016 ci sono opere 

previste con finanziamento statale.” 

Assessore Caporali:”San Lorenzo è del 2015 di quest’anno, lei dice quelle che sono stati slittatti.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Ok, dal 2015 al 2017, sia gli slittati sia gli attuali inseriti 

ora.” 

Assessore Caporali:”Si, le scuole ci sembrava un po’ inopportuno inserirle per quest’anno visto 

che comunque siamo stati inseriti in graduatoria però non finanziabili quest’anno, quindi abbiamo 

spostato tutto tranne un piccolo blocco che è rimasto della legge 289 del vecchio finanziamento,  

infatti l’adeguamento sismico scuola media Borghi, blocco strutturale B1 tutto il resto ci è sembrato 

più utile inserirlo negli anni a seguire visto che non abbiamo ad oggi la certezza del finanziamento.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Non c’è un piano formativo con cui intendete reperirli 

questi fondi, cioè verificando il 2014 erano previsti 7.000.000 € di finanziamento statali e sono stati 

presi 228.” 

Assessore Caporali:” Noi confidiamo che alle parole seguono i fatti dal governo centrale quindi 

sull’edilizia scolastica ci venga concesso i finanziamenti sull’edilizia che si sente tanto parlare ma 

che poi alla fine non è arrivato niente a nessuno.” 

Presidente Frenos:” Possiamo passare alla votazione. Favorevoli? Contrari? 2,immediata 

eseguibilità favorevoli? Contrari? Astenuti?” 

 

 


